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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTÜLAJD0NO8

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Debrecen, Főtér, LampreoM-pei etn, főMegtat 
az udvarban.

Tödövesz-telep a Nagyerdőn,
fa egyetlen üdülőhely.

Szanatórium a Bokor­
hegyen.

Szinte érthetetlen az a kőny- 
nyelmüsóg, amit a tüdőbeteg-szana­
tórium elhelyezése ügyében tapasz­
talunk. Mindenáron a Nagyerdőn, 
a debreceni közönség egyetlen 
üdülőhelyén akarják elhelyezni, 
holott semmikóp sem lehet megin­
dokolni a tervet.

De mégis van indok és ez is 
nagyon gyönge: az orvosok ké­
nyelme. Az orvosok nem akarnak 
messze lenni a várostól, ami ért­
hető, de ez az érv nagyon gyönge 
és bizony el kell esnie a nagy 
közérdek érveivel szemben.

Valóságos merénylet lenne a 
város közönsége ellen, ha a tüdő­
vészes betegek szanatóriumát a 
Nagyerdőn építenék fel. Hiába 
akarják megnyugtatni az orvosok 
a közönséget, hogy a tüdővészes 
betegek nem fogják inficiálni a 
Nagyerdőt és az megmaradhat 
üdülőhelynek továbbra is: ez nem 
való. A közönség irtózni fog a

tüdővészteleptől és a tüdővészes be­
tegek folytonos látása leverő hatás­
sal lesz az üdülőkre.

Nem lehet megnyugtatni sem 
a közönséget az orvosok kijelenté­
seivel, mert a valóság is már bi­
zonyít : azt, hogy a tüdővész ragá­
lyos és a szanatóriumi kezelés 
mellett is inficiál a beteg. Bizo­
nyítja ezt az osztrák Görberdorf 
példája. Ebben a faluban helyez­
ték el a tüdőbetegek szanatóriumát 
és a szanatórium rövid idő alatt 
inficiálta az egész vidéket, pedig 
azelőtt bire-hamva sem volt azon 
a környéken a tüdővéaznek.

De nemcsak azért kell meg­
akadályozni a tüdőbetegek szana­
tóriumának a Nagyerdőn való el­
helyezését, hanem az intézmény 
szempontjából is. A szanatóriumot 
a városi élet zajától távol, csöndes 
helyen, lehetőleg magaslaton és 
pormentes helyen kell fölépíteni, a 
hol tiszta, üde a levegő. Ez a hely 
pedig — nem a Nagyerdő.

Van a Nagyerdőnél al kai ina­
sabb hely is a szanatórium elhelye­
zésére: a halápi vasúti állomás 
mellett levő magaslat, az úgyneve­
zett Bokorhegy, mögötte a szép és 
csöndes halápi erdővel. Vasúton 10 
perc alatt elérhető ez a hely és a 
Vasúti összeköttetés kitűnő; naponta

4—5 vonat jön-megy. Ott kell fel­
építeni a szanatóriumot, igy leg­
alább még az a haszon is lesz, 
hogy a halápi tanyák több ezer 
főnyi lakossága orvoshoz jut.

Ide kell vinni a tüdővószes 
szanatóriumot, de helyezzék bár ki 
a Hortobágyra, ott is alkalmasabb 
helye lesz, mint a Nagyerdőn, a 
hol semmi szin alatt nem szabad 
felállítani, mert a Nagyerdőnek más 
a rendeltetése. Ha annak idején a 
bábaképző-intézet felépítésére sem 
adott a város helyet a Nagyerdőn, 
kétszeresen indokolt, ha a város 
egyetlen üdülőhelyét nem engedi 
tönkretenni a tüdővész-telep fel­
építésével.

Ángol kmw mirólunk.
A mai Magyarország.

Alden Percey, az angol alsóház tagja, 
a magyar nemzet lelkes barátja, aki legutóbb 
féléven át tanulmányozta Magyarország kul­
turális, gazdasági és politikai viszonyait és 
azóta az angol sajtó legkiválóbb orgánumai­
ban közviszonyainknak higgadt ismertetése 
érdekében rendkívül sikeres propagandát fejt 
ki, — újabban Hungary of to day (A mai 
Magyarország) cim alatt Golonya Jenő, a 
Budapesten megjelenő Hungary cimü angol 
folyóirat szerkesztőjének közreműködése mel­
lett terjedelmes müvet adott ki a magyar 
politikai ólet vezéreinek és több kiváló tu-

legnagyobb választék férfi és fin kalapokban fekete nri divat üzletében.
Kisértés.

Irta: Simonovits Rózsi.
Odalent, mélyen az épület alatt a kert 

terült el káprázatos, nyári pompájában. 
Fehér díszben álló fái, meg óriási, szjndus 
virágágyaiból széles hullámokban, kábítón, 
buján áradt föl az illat. Föl, a kőpárkányu 
sarokablak patyolatfüggönyei mögé, a hű­
vös, fehér kis lányszoba sejtelmes, hangta­
lan csöndjébe. És fölsuhant vele együtt a 
nyári délután zsibbadt nyugalmának külö­
nös, idegzavaró hangulata, belopódzott a 
Lili szőke fejecskéjébe, amelyben most kü­
lönben is nyugtalanul keringtek a gondo­
latok. A folyosón át, az ebédlőből idehal- 
híszott még az élénk, heves vitatkozás és 
Lili felváltva hallotta a hangokat, hol a 
mély, szigorút, hol az érces, fiatalos csen­
gésűt, Ketten vitatkoztak odabenn az uj, 
piros kötésű könyvről, amely nemrég érké­
nt a városból és amelyről az apja azt 
állította, hogy egy megbomlott agyvelő 
képtelen, ideg- és lólekrontó igéi nyilatkoz­

nak meg benne, a bátyja pedig azt vitatta, 
hogy ami rossz, csúnya dolgot tartalmaz, 
az csak keret, mely mögött modern forra­
dalmi eszmék és hatalmas gondolatok rej­
tőznek.

Lili egy darabig odabenn hallgatta 
ezt a vitatkozást, de a sok ismeretlen, ért­
hetetlen dolog, amiről beszéltek, meg az a 
veszedelmes piros kötésű könyv, amelynek 
elolvasására neki még álmában sem szabad 
gondolni, olyan különös, nyugtalanító ha­
tással volt rá, hogy kénytelen volt felraj­
zolt gondolataival ide menekülni, az 6 csön­
des, meghitt kis fészkébe.

Lili 14 éves volt már. de semmit sem 
tudott az életről, az ólet csúnya, keserves 
harcairól, amelyek arra dúlnak, künn a 
világban. Kényeztető szülői szeretettel 
gondoskodtak róla, hogy a valódi, reális 
életnek egyetlen zavaró hangja se háborítsa 
az 5 fehér lelkének érintetlen, ideális nyu­
galmát. Nem adtak a kezébe más könyvet, 
mint régi lovaghistóriákat, amelyeknek 
minden érzékiségtől ment hangjából szinte 
kiórzett az elfeledett világ tiszta levendula­

illata. Lili nagyon jól érezte magát ebben a 
mesebeli állapotban és sohsem jutott eszébe, 
hogy az ő kivételes, elszigetelt helyzetéről, 
vagy éppen az érzéseiről gondolkozzék, mint- 
ahogy 14 éves, szöszke, rózsásarcu leánykák 
ritkán is szoktak önanalyzissel foglalkozni. 
Most azonban az 6 egyszerű lelki életében egy 
sajátságos oomplikáeió állott be. Már rég­
óta ül mozdulatlanul, fehér ujjait selymes, 
dús hajába mólyesztve és gyötrődik idegen- 
szerű, érthetetlen gondolatokkal és minél 
tovább töpreng, annál kevósbbó tudja, hogy 
mi bántja, mi az a különös, izgató, türel­
metlen érzés, amitől a szeme tűzben ég és a 
finom, kókeres halantéka lázasan lüktet ? 
Valahogy úgy érzi, mintha egy ismeretlen, 
csodás világ volna előtte ismeretlen érzések­
kel, emberekkel, rejtelmekkel telve. Mint 
egy forró hullám, úgy csapta meg ennek az 
ismeretien világnak a sejtése és nyomban rá 
megszületett az égő, olthatatlan tudni akarás; 
ipilyen hát a világ, amelyet 6 nem ősmer f 
És amint ott ült, lázasan, töprengve, hogy 
miképen tépje szót maga körül azt az unal­
mas, mindent elfedő fátyolt, hirtelen kigyult

Ferenci? József
Kossuth utca 17. színházzal szembe« (Simonfy-liáz) c- ílZllct

ruha rőf- és divat áru házában az áruk
leszállított árakban árusittatnak 

üzM átalakítás végett. Ugyanott tanuló felvétetik.
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DEBBECZEHTI TJJBAO
dósnak és publicistán !!; segíts .’.révei.

_ Szinte főlhecsúijjut ’’len a • - nv•• értéke 
nekünk. Igaz és űszirte szószól'••1 a messze 
Nyugaton. Eur pa legnagyobb s'- a nem 
z©te előtt. Beiőie tiszta képet nyerhet az 
angol olv ő: rólunk, politikai, g izdusági 
helyzetünkről. Általa eloszolnak azok =a 
zavaros fr -almai;, amiket tendenciózus ha­
zugságok terjesztettek rólunk és amelyek 
előidézték azt, hogy nemze unk a komoly 
értékelésben nem tndta eddigelé más nem­
zetek között elfoglalni azt a helyet, amelyre 
politikai fejlettsége és gazdasága kijelölte

A könyv igen díszes kiállításban ke­
rült a piacra. A szöveg között mintegy száz 
művészi kép ismerteti meg a fővó-ost és az 
ország több vidékét. Őfelsége és a kormány 
tagjainak fényképei mellett, néprajzi képe­
ket is tartalmaz.

a bevezetésben a szerző meleg rokon- 
szenvvel méltatja a magyarság történeti és 
nemzeti törekvéseit, hazánk természeti szép­
ségeit és népének erényeit. A közoktatást 
Apponyi Albert gróf, az igazságszolgálta­
tást Lrunther_ Antal, az adóreformot Wekerle 
bin dór, az iparfejlesztést Kossuth Ferenc 
a magyar zenét Káldy Gyula, a kulturóletet 
Beöthy Zsolt a népességet, az ipart és a 
pénzügyeket Vargha Gyula ismerteti

A könyvnek a britt birodalom olvasó- 
kozönsegenek széles rétegeiben való elter­
jedése biztosítva van, mert a könyv árát a 
legcsekélyebb összegben állapították meg s 
valamennyi angol könyvkereskedésben, az 
ujságárusito helyeken és a vasúti állomá­
sokon árusítják.

kerle és Kossuth munkához fognak látni 
egy kompakt többség megalal ;tása dijá­
ból. F—uth meg győződv* hogy a 
döntő rillanatban a függetlenségi párt 
zöme 6 mellé áll és ez nagyon valószínű 
is, úgy hogy a koalíció továbbra is fenn 
lesz tartható és a közös bank szabadalmát 
bizonyos nemzeti vívmányokkal meg fog- 
ják. hosszabbítani Egyidejűleg rendezni 
fogják a katonai kérdéseket is, melyek­
nek megoldását most készítik elő a közös 
hadügyminisztériumban. Ez a válsá" leg­
valószínűbb lefolyása. Arról szó "sincs 
hogy a kormányt a függetlenségi pártnak 
adják — so önálló bankkal, se a nélkül. 
A király erre most senmikép so hajlandó 
Ezt neku'V- már az illetékes tényezők 
értésünkre adták. Azt csak a legvégsőbb 
esetben lógják megkísérelni, hogy uj vá­
lasztásokkal egy 67-es többséget csinál­
janak. Viszont azonban nagyon valószínű 
hogy a Wekerle-^ndrássy-Kossuth-kor- 
many mar rövidesen választást fo» csi­
nálni, hogy az eddiginél kompaktabblöbb- 
seget szerezzen magának és hogy a Justh- 
Holló-csoportot gyengítse.

POLITIKAI HÍREK.

■IÜU9. április 7

ban és a középiskolákban a tüdő 
oetegok javára ápril 21, 22 és 9?
napjain gyűjtést rendezhessenek *

VÁRMEGYE.
a <*nU*aIum Sazäasägi munkásoknak
A fóldmivelésugy, kormány leiratban értést 
tette a íőispunt, hogy Ungvári József és 
Kapusi András hajdúböszörményi Kovái»» 
Samuel és Szabó Lajos hajduszoboszlók Bá?-

áLaJDSiéS ®ándor püspökladányi
Kovács Pál egyeki ős B. Görög Ferenc Ind * 
mazujvarosi gazdasági cselédeknek és mun­
kásodnak sok évi hűséges szolgálatuk elis­
meréséül elismerő oklevelet és 100 —• 10D lm 
róna jutalmat utalványozott. A jutalmakéi 
ünnepélyes formában fogják a kitüntetett munkásoknak kiosztani, °ha az okleíeS 
megérkeznek. 1LK

Bizottsági ülések a megyeházán
A vármegye közigazgatási bizottsága április 
15-én, központi választmánya nedisr Ifi Zn délelőtt 9 órakor tart ülést P g 16"án

Mi lesz liusvéí után.
$ politikai helyzet.
A csendet a húsvéti szünet alatt eddig 

mi sem zavarta meg a politikában. Legfel­
jebb azt kérdik mindenfelé, hogy mi lesz 
husvét után, minthogy az újságok egyhan­
gúlag azt Írták, hogy a kormány az ünnepek 
után le fog mondani.

Politikai körökben nagy kíváncsisággal 
várják a fejleményeket. Egy előkelő alkot­
mánypárti képviselő a következőket mondta 
ma a válság valószínű lefolyásáról:

A kormányválság lefolyása normá- 
is lesz. A kabinet, mihelyt nyilvánvaló 

lesz, hogy Ausztria a kartell bankot visz- 
szuutasitja — lemond, de a király a le­
mondást nem fogja elfogadni. Erre We-

A romániai kereskedelmi szerződés.
Becsből táviratozzak: Bukaresti jelentés 
szerint az Ausztria-Magyarország és Ro- 
rnánia közötti kereskedelmi szerződés meg­
kötésére kiküldött megbízottak tanácskozásai 
annyira előrehaladtak, hogy a tárgyalások 
befejezess a legközelebbi nappkra várható.

. Lengyel Zoltán a biróküldée ellen,
Polonyi Géza és a királyi ügyészség a Len­
gyel Zoltán ellen indított nagy pőrében 
tudvalevőleg újra azt kérte a királyi Kúriá­
tól, hogy a budapesti esküdtszéket mellőzve 
va amely vidéki bíróságot küldjön ki ügyé­
nek elbírálására. Hosszú beadványban ” in­
dokolta meg ezt az újabb kérelmét Polónyi 
Most Lengyel Zoltán védője, Vázsonyi Vil­
mos utján válaszol Polónyi beadványára, 
kerve a biroküldési kérelem újabb eluta- 
sitasat.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Gyűjtés a tüdőbetegeknek. Az

országos József íőherceg tüdőbeteg 
sza nató rium-egyes ölet megkeresé­
sere Lrőss Lajos ref. püspök meg­
engedte, hogy a tiszántúli ref. egy­
házkerület összes elemi népiskolái­

ig, arca és diadalmas lánggal lobogott fel a 
ké£ szeme. A könyvet látta maga előtt a 
homályos ebedlő tölgyfaasztalán, a piros 
kötésű könyvet veszedelmes, lázongó, tiltott 
igeivel. . . Es nyomban rá nesztelenül, mint 
egy kis gyík, kiosant a szobából.

Odalent lépdelt a kert fehér kavicsain, 
alig ermtve azokat kis lábúival, óvatosan és 
halálos izgalomban égve. Kebléhez szorítva 
Hozta a könyvet, a piroskötésüt, amely e^y 
langolo vörös foltnak látszott hófehér ruhá­
ján. A kert vegén leroskadt a mohos kő­
padra, remegő kezeit megpattanásig lüktető 
ha amekara szorítva. . . Nézte a könyvet, 
mely ott hevert az ölében . . . Nézte, nézte 
homályosuk) szemmel, nehéz, zih dó ló egzet- 
vóteUel aztán hirtelen, mohón lóló hajolt. . .

la,ssan-lasean foszlani kez- 
do.. körülötte; műié! mélyebben hatolt a J»- 
pok köze, annál ritkábbá, áttetszőbbé válva
üSí Pödl1 .feltárult a vi‘ág, a csodás, íst 
meretien, a bűnös, az iszonyatos, ideges
lázak légkörében élő fájdalomtól üvöltő, má-

gyilkos merénylet a búza­
földén.

Megtámadott férj és 
feleség.

Merénylő földműves.
Vakmerő gyilkos merénylet, szándékos 

emberölés kísérletének büntette ügyében 
folytat a debreceni királyi ügyészség tegnap 
óta vizsgálatot. A gyilkos merénylet egyik 
debreceni határban levő tanyán történt a’ 
hol a tanya tulajdonosát és nejét közvetlen 
szomszédjuk fényes nappal revolverrel meg­
támadta és le akarta őket lőni és csak a 
szerencsés véletlennek köszönhető, hogy a 
búzaföld vérben nem ázott.

A megtámadott házaspár, Kállai Mi­
hály ötven éves, debreceni határban levő 
elepi tanya 60. szám alatt lakó és neje 
Varga Mária. Tegnapelőtt délben a tanyai 
lakásból kimentek a búzaföldre, hogy a 
vetést megnézzék és amint a buzaföldön 
lassan, gyanútlanul beszélgetve járkáltak, 
hirtelen mellettük termett Balogh Ferenc, a 
közvetlen szomszédságukban levő tanya 
tulajdonosa és kezében egy, hat lövósü 
forgópisztolyt feléjük irányozva, lövésre 
tartva, rákiáltott Kállaira :

mórban tobzódó. Lili úgy érezte, hogy egy 
kegyetlen kéz belemarkol a leikébe és szét­
zúzza leheletszerű, ideálisan finom nüan- 
szah. A vére lázasan futkosott ereiben, a 
lelke néha fázósan, sikoltva borzadt össze. 
A lapok körül apró, lobogó tüznyelvek csap­
it* e ő, amelyek lehatoltak a testébe és 
lanubabontották az agyát. . . Már nem igen 
tudta hogy mi történik vele. A könyv las­
san» lecsúszott az öléből és ő fáradtan ha­
nyatlott hátra. ■*>

Bágyadt, fehér karjaival átölelte a vén 
platánt, mely meggörbült törzsével támlá- 
nyul kínálkozott a pad mögött, szőke fe- 
feoskóje ráhanyatlott kábultan, erőtlenül. 
fe[on, ™e&kmozta ez a könyv, az idegei 
mj.ak, lehunyt pillái alól szomorú konyak 
peregtek ala. J

... Csönd volt. És ebben a nagy, 
tompa csöndben egyszerre ujjongó, tomboló, 
sikoltasszeru hangok támadtak, sápadt, lán­
goló szemű emberek jelentek meg, akik 
átváltoztak rémes, vigyorgó torzalakokká és 
S a eyorsusággaf kergették egymást 
előtte. Azután hangok, színek és alakok

egy óriási, megbomlott chaosszá olvadtak, 
mely szédületes gyorsasággal, kacagva, 
üvöltve rohant egy ismeretlen örvény felé.

Lili felriadt, arca sápadt volt és verej- 
tékes, mintha nagy láza lett volna az imént. 
Es forró fejének olyan kimondhatatlanul jól 
esett az a hűvös, illatos fuvalom, mely a 
lombok zizegésével egybeolvadt elringató, 
szelíd melódiává# Köröskörűi, a kékes párába 
burkolt hegyeken, hullámzó vetéseken, zugó 
erdőkön valami végtelenül édes, harmonikus 
nyugalom ömlött el, úgy nézett ki az egész, 
mint egy csöndes kis sziget, amely kiemel­
kedik a forrongó élet óceánjából. Lili föl­
állt, kiterjesztett karokkal, mintha magához 
akarná ölelni ezt az 6 gyönyörű, tiszta kis 
világát és föllólegzett hosszan, boldogan, 
mint aki nehéz kísértésből szabadult. Azután 
eliddult vissza, kedves, nyugalmas kis szo­
bája, lovagregényei, hófehér leányálmai felé, 
nyugodtan, fölemelt fővel, győzelmes tudat­
tal a szivében.
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— Meghalsz, az anyád... a saját 
földeden, mert ón el vagyok rá, készülve, 
hosv most agyonlőlek, annál is inkább, 
mert nekem az életre semmi szükségem
11 CSkállai Mibályné a fenyegető hang 
hallatára ijedten elfutott, de férje bátran 
ottmaradt és szembeszállt a merénylővel, 
aki ekkor a revolverrel főbe akarta sújtani, 
de Kállai kezével feltartotta a veszedelmes 
ütést. Baloch, miután látta, hogy így nem 
boldogul, három lépést hátrált és elsütötte 
a fegyvert, melynek golyója közvetlenül 
arca mellett süvített el Kállainak, de nem 
sértette meg.

A merénylő ezután szó nélkül elfutott, 
a megtámadott és szerencsésen megme- 
nekülTemhyr pedig bement tanyai lakásába, 
kiég aznap délután megtette följelentését 
merénylője ellen a hajduszoboszlói csendőr­
ségen, mely kihallgatta Balogh Ferencet. A 
merénylő földmives beismerte bűnét, de 
azzal védekezett, hogy Kállai őt többször 
rágalmazta.

A hajduszoboszlói csendőrsóg feljelen­
tése tegnap érkezett meg a debreceni kir. 
ügyészségre, mely a vizsgálatot megindí­
totta a vakmerő földmives ellen, szándékos 
cmberö’ós kísérletének büntette miatt.

TÁRSAS ÉLET.
Baba után bébe. — A doktor ur 
szerencséje. — Jobb kéz — balkéz.

Laczi berohant az édes mamájához.
— Édes anyám, a Csőrike babája be­

esett a fürdőkádba.
— Nos és kivetted neki ?
— Nem én. Csőrike nagyon sirt, hát 

hedobtam őt is utána.
*

Abban a társaságban, amelyben na­
ponkint egy fiatal orvos is megfordult, a 
nők körül való sikerekről beszéltek.

— Ugy-e örvös ur, — mondta a tár­
saság egyik tagja — magának nagy szeren­
cse van a nők között.

A fiatal orvos szabadkozott:
— Dehogy, kérem . . .
— De igen, én tudom, hogy a maga 

buzgalmának már sok nő áldozatul esett.
— Igen, a szalonokban ... ott. . .
— Dehogy a szalonokban.
— Hát ?
— Hát a kórházakban.

e

Egy vidéki kerület függetlenségi párt­
jának elnöke — derék, hajlithatatlan, kuruc 
öreg ur — itt járt a minap Pesten és ven­
dége volt néhány napig a kerület ország­
gyűlési képviselőjének, a ki persze, koalíciós 
függetlenségi.

Gyalog sétálgattak az Üllői utón, a 
mikor egyszerre csak szembe jött velük euy 
fogat. A képviselő nagyot köszönt a benn- 
iijő pápaszemes, szaksllas urnák, a ki barát­
ságosan köszönt vissza és még a kezével is 
integetett feléje.

— Tudod, bátyámuram, ki volt az az 
ur? — kérdezte a képviselő vendégétől:

— Nem én. Kicsoda ?
— Szterényi.
— Szterényi ?
-- Igen. Nem tudod, hogy az kicsoda ?
— Dehogy nem. A kereskedelmi állam­

titkár.
— Több az annál, bátyámuram, — 

magyarázta mosolyogva a képviselő — 
nagyeszű ember, kitűnő ember, ő a Kossuth 
Ferenc jobbkeze . . .

— Úgy ? — mondotta fejét bólogatva 
a pártelnök és nagyokat szippantott szivar­
jából. — 0 a jobbkeze . . . Hát azért csinál 
mostanában szeretett vezérünk mindent bal­
kézzel 1

VÁROSHÁZA.
Pályázat az üres állásokra. A fő­

ispán pályázatot hirdet a városnál megüre­
sedett állásokra, a melyeket még e hó vé­
gén be is fognak tölteni. Megüresedett 
Balogh Sándor halálával az erdészi, az 
erdészgyakornoki, Haty Kálmán elhunytá- 
val a szám tiszti és az adóhivatalnál az egyik 
adótiszti állás. Az erdészgyakornokot a pol­
gármester nevezi ki, mig a többi állásokat 
a törvényhatósági bizottság tölti be válasz­
tás utján.

Kitüntetés, gazdasági munkások­
nak. A földmivelésügyi miniszter minden 
évben elismerő oklevéllel és 100—100 K 
jutalommal tüntet ki három gazdasági mun­
kást vagy cselédet, a kik példás hűségűkkel 
és szorgalmukkal arra rászolgáltak. Az idén 
a jutalomban Cirjók Sándor, Gáli János és 
Tóth István fognak részesülni, a kiknek 
a gazdasági egylet és a városi hatóság je­
lenlétében adják ki a jutalmat.

Felülvizsgálat. A rendes katonai ve­
gyes felülvizsgálatot április 23-ikán fogják 
megtartani a Pavillon kaszárnya sorozó 
helyiségében.

Segélyezések. A város szegényügyi 
bizottsága tegnap délután 4 órakor tartott 
ülést Roncsik Lajos főszámvevő elnöklete 
alatt. Az ülésen jelen volt: dr. Tüdős Kál­
mán tiszti főorvos, dr. Varga Emil és dr. 
Balkányi Ede kerületi orvosok, Illésy Gyula 
fogalmazó, Kiss Lajos szegényházi gond­
nok, dr. Szotyori Nagy Kálmán, dr. Jászay 
Rezső, Jánosi Zoltán és Márk Endre. Az 
ülésen egész sereg segélyezési ügyet intéz­
tek el és tudomásul vették a városi sze­
gényház gondnokának múlt havi jelentését.

A mérnöki hivatal jól számit. A
városban az utóbbi hetekbei , hogy a vár s 
csatornázási munkálatait a . v és Ador­
ján cég nyerte meg, különféle hírek keltek 
szárnyra a nevezett cégről és a vállalat el­
nyerésének körülményeiről. A suttogás egyre 
hangosabb lett, mig végre dr. Róvi Nándor 
törvényhatósági tag feljelentése folytán ha­
tározott formát öltött. Kovács József polgár- 
mester, aki személyesen tudakozódott a ne­
vezett cég megbízhatósága után Éber Ödön 
kassai polgármesternél s tőle teljesen meg­
nyugtató választ kapott, a Révi beadványa 
alapján azonnal elrendelte a vizsgálatot. A 
polgármester elrendelte a csatornázási mun­
kálatra beérkezett pályázatok eredményének 
pontos utánszámitását és szakértőül Pogány 
Ármin máv. főmérnököt, törvényhatósági 
tagot kérte fel, aki az átszámításokat újra 
elvégezte és megállapította, hogy a mérnöki 
hivatni számításai helyesek.

Öngyilkos városi iktató.
Patkánymérget ivott.
Elkeseredésből a halálba.
Mélyen megindító öngyilkos­

ság történt Hajdúnánáson. Az 
ottani városi iktató, Pongor Gergely 
foszfort, patkánymórget ivott és 
a rettenetes méreg annyira össze­
égette belső szerveit, hogy irtózatos 
kínok között meghalt.

Pongor Gergely 44 éves volt. 
Felesége és három gyermeke van, 
azonban feleségétől egy év óta 
különváltan élt. Felesége elhagyta, 
mert kicsapongó élete miatt nem 
tudott vele élni. Pongor többször 
kérte nejét, hogy térjen vissza

hozzá és ő is megváltoztatja élet­
módját, de az asszony hallani sem 
akart arról, hogy férjével továbbra 
is együtt éljen. Ez nagyon elkese­
rítette Pongort, aki most már még 
inkább odaadta magát a léha élet­
nek. Végzete igy aztán gyorsan 
bekövetkezett. Pár nappal ezelőtt 
a gyógyszertárból foszfort vásárolt, 
melyet neki, mint volt vágatási 
biztosnak, gyanútlanul szolgáltattak 
ki. Pongor a mérget feloldotta és 
megitta.

Két napig, mint könnyű beteg 
feküdt édes atyja házában, ahol 
nem is sejtették, hogy mérget 
ivott. Kedd reggel azonban hirtelen 
erős rosszullét támadta meg, mely 
percről-percre fokozódott, úgy, 
hogy alig egy óra alatt bekövet­
kezett a rettenetes haláltusa és 
Pongor Gergely reggel nyolc óra­
kor, mire az értesített orvos hozzá- 
érkezelt, kiszenvedett.

A városi iktató tragikus halá­
láról a hajdúnánási rendőrség tele­
fonon értesítette a debreceni királyi 
ügyészséget, mely Pongor Gergely 
eltemetését engedélyezte.

SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán, ápr. 7-én:

Traeista.
Opera 3 felvonás.

HETI MŰSOR.
Csütörtökön: Carmen, opera. B. béri.
Pénteken és szombaton nincs előadás.
Vasárnap délután: Falu rossza, népszínmű.

Este : Erdészleány, operett.

Rigoletto.
Az olasz operatársaság fellépte.

Ferrari, a korábbi vendégszereplései 
révón Debrecenben is ismert olasz énekes, 
két müvésztársával tegnap este kezdte meg 
három estére terjedő vendégszereplését szín­
házunkban, amikor is Verdi Rigolettoja ke­
rült színre.

Ferrari a herceget énekelte, azzal a 
kiváló művészi készségekkel, amelyek meg­
alapították művészi hírnevét mindsnitt, 
ahol megfordult. Imponáló erejű, gyönyö­
rűen csengő tenorja, mintaszerűen művészi 
énekelőadása, előkelő ízlése, pompás, olaszos 
játékstílusa most sem tévesztették el a ha­
tást a drámai zene kedvelői, megértői előtt. 
A közönség rokonszeuvónek zajos tetszés­
nyilvánításokban adott kifejezést, számta­
lanszor nyílt színen is tapsolták s bordalát 
meg is kellett ismételnie.

Pierroni kisasszony Gildát énekelte. 
Színes, meleg, a drámai muzsika értelme­
zésére hivatott, egyenletesen szép szoprán­
jával már belépőjénél meghódította a kö­
zönséget. Az olasz énekesek mind született 
muzsikálisok. A vendégmüvősznő művészi 
képzettsége is nagyon gazdag finomságok­
ban s igy sikere el nem maradhatott. Stak- 
katói irigylésre méltóak.

A címszerepet Ercolanni énekelte. Ha­
talmas, üde frissességü baritonja van, amely­
hez hasonlót régen hallottunk színpadunkon, 
énektudása is elsőrangú, kár, hogy játék 
tekintetében alakítása sok kívánni ltvalót 
hagyott fenn.

Az első est szép sikere után minden­
esetre erős érdeklődés fog mutatkozni a to­
vábbi vendégszereplések iránt, ami kívánatos

Lei® a Békési Róza „Rózsa“ szín szappané
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is, miután tegnap félig sem telt meg a 
nézőtér.

A többi szereplők a darab előbbeni elő­
adásaiból ismertek voltak. Gyöngyi Jolán, 
Szilágyi Ernő most is hozzájárultak a si­
kerhez, valamint Kemény Lajos, aki ez al­
kalommal Monterozát énekelte. (Sz.)

Az olasz opera társaság vendég­
játéka. Mu este kerül színre a kiváló olasz 
művészekkel Verdi örökbecsű operája 
Traviata, melyben a vendégeken kivüi 
Gyöngyi Jolán, Kemény, Torma, Szilágyi és 
Diskai énekelnek nagyobb szerepet. Holnap 
búcsút vesznek olasz vendégeink, Bizzet 
bájos zenéjü operájában, Carmenben.

Bárdos Irén első fellépte. Bárdos
Irén, a színház újonnan szerződött tagja 
„Carmen“ operában, Micaéla szerepében lép 
fel először. Második fellépte pedig Rátkai 
László pályadijat nyert népszínművében, 
„Felhő KIári“-ban lesz. A címszerepet fogja 
játszani.

Gyöngyiek jutalómjátéka. Mint je­
leztük, mar legközelebb lesz Gyöngyi Izsó és 
leányának együttes jutalomjátéka. Ez alka­
lommal színre kerül a Kornevillei harangok 
Planquette kiváló operettéje. Gyöngyiék ju­
talomjátékát az ünnepek után, április 14-óre 
tűzték ki. Ez estén Gyöngyi Jolán Germainet, 
Gyöngyi Izsó pedig Gáspár apót adja.

Négyen egy. nyomorék ellen,
Merénylet az éjszakában.

Vér a Bocskay téren.
Az elmúlt éjszaka négy vakmerő fiatal 

ember brutális merénylete zavarta meg a 
Bocskay tér csöndjét. Négyen megtámadtak 
egy nyomorék, mankóval járó iparossegédet, 
kit ugy elvertek, hogy a szerencsétlen pár 
hé lg kénytelen lesz ágyát őrizni, ho»y 
súlyos sérüléséiből kigyógyuljon.
,,, Az éjszakai merénylet súlyosan sérült 
áldozata. Ökrös István, Árpád tér 3. szám 
alat lakó cipészsegéd, aki az elmúlt éjjel 
egyik Lötvös utcai korcsmában idogált, ahol 
egy leány fölkérte, hogy kisérje haza. A 
mankóval járó, nyomorék cipészsegéd szíve­
sen vállalkozott a leány hazakisérésére és 
nyugodtan beszélgetve haladtak hazafelé a 
Bocskay térén, ahol hirtelen négy fiatal em­
ber támadta meg őket és Ökröst botjaikkal 
agyba-főbe ütötték. Majd pedig elvették tőle 
mankóját és azzal is többször rásujtottak 
ugy, hogy a szerencsétlen, védekezni sem 
ííí ny°morek ember vértől borítva össze­
esett. Segélykialtására előfutott Papp József
t/m«Hömil„ren1Ór -C8, kimentette lelketlen 
témadói ütlegelései alól.

A rendőr hazavitte a véresre vert oi-
pészsegedet, ki merénylői ellen, súlyos testi
ser és címen panaszt tett a rendőrségen
flS embenrVeflen.ljáráSt m0ginditotta » "égy

61etveszélyos/StTán "laP0,a d« —

ÚJDONSÁGOK.
* Az iparművészeti kiállítás.

A kereskedelmi és iparkamara 
attai rendeseit iparművészeti kiál­
lításra a rendező-bizottság meg-
?=Vií" fApponyi Albert vallás­
os közoktatásügyi minisztert is, aki 
azonban nem jöhet le személyesen 
elfoglaltságai miatt. A miniszter 
Weszpremy Zoltán főispánt bízta

]|jgg£gg_ szép barna, fekete fél és egész 
cipők érkeztek, mesés olcsón árusittatnak

meg, hogy a kiállítás megnyitásán 
őt helyettesítse. A kiállítás meg­
nyitása ma délelőtt 10 órakor lesz.

* A kereak. és iparkamara tagjait
ez utón is értesíti az elnökség, hogy az 
iparművészeti kiállításnak d. e. 10 órakor 
történő megnyitásához a kamarai tagok a 
többi vendégekkel együtt a keresk. akadé­
mia dísztermében gyülekezzenek. Akik a 
n. é. közönség, vagy az iparosok sorából a 
déli társasebóden résztvenni óhajtanak je­
gyeiket (ára 6 K) megválthatják a kamara 
titkári hivatalánál.

* Egy fiatal asszony tragé­
diája. Tegnap délután a Homok- 
kert 8. számú ház lakói között pá­
nik uralkodott. Egy szerencsétlen, 
szüleinél ott lakó fiatal asszonyon, 
ki már régebb idő óta idegbeteg­
ségben szenved, kitört az őrület és 
mindent tört-zuzott. A megtébolyo- 
dott asszony Schwarcz Pál, mike- 
pércsi fodrász 22 éves felesége, 
Matuska Róza, ki egy kis gyerme­
kével különváltan ólt férjétől. Hét­
főn már mutatkoztak rajta őrülósi 
rohamok és akkor kis gyermekét 
kínozta, tegnap pedig a házbeliekre 
vált életveszélyessé, a mentők a 
szerencsétlen asszonyt egyelőre a 
rendőrség bűnügyi osztályán e»y 
külön cellába helyezték el, mivel 
a kórház elmegyógy osztálya túl­
zsúfolt. Egyik közeli állami elme­
gyógyintézetbe fogják szállítani a 
fiatal asszonyt.

* AH^,álo£á9’ Néhai özv. polgár Túri 
Jánosné Bika Erzsébet 1909. április hó 5-én 
életének 82-ik évében elhunyt. A kedves 
halott földig részei 1909. április hó 7-én, 
délután 3 órakor fognak a Honvéd utca 
bti-ik számú háztól, a ref. egyház szertar­
tása szerint, a Nagytemplomban tartandó 
ima után a Hatvan utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Béke poraira! A 
temetést Peley Imre temetk. intézete ren­
dezi Kenyérpiac, Bádogos utca 6.

* Riadalom az orvosi rendelő 
szobában. Tegnap délelőtt dr. 
Varga Emil orvos rendelő szobá­
jába beállított Major Sándor 69 
éves napszámosember, hogy bete»- 
ségére gyógyszert rendeltessen. 
Hirtelen azonban elkékült és össze­
rogyott. A mentők beszállították a 
kórházba, ahol gyógykezelés alá 
vettek.

* Üíések a kamaránál. Csaknem 
erdőben tartották meg a folyó hó 15-iki 
közgyűlést előkészítő üléseiket a kamara 
kereskedelmi, továbbá ipari szakosztálya és 
végül irözös bizottsága. A kereskedelmi 
szakosztály halk Lajos elnöklete alatt, több­
rendbeli hatóságok részéről beérkezett kihá- 
gási és peres ügyben állapította meg szak- 
véleményét. Egyszersmindenkorra azt az 
álláspontot foglalta el, hogy a vásárrend­
tartási szabályrendeletekbe felvenni szokott 
úgynevezett elővásárlási tilalmat a közfo­
gyasztás nagyobb érdekeire való tekintettel 
helyesli es javasolni fogja a hatóságoknak 
ott, ahol arra szükség van, de csakis az 
élelmi cikkekre nézve. Támogató felterjesz­
tés intézését javasolja a közgyűlésnek a 
temesvári kamara által felterjesztett memo­
randumot illetőleg, melyben a társkamara 
panasz tárgyává teszi azt a köztudomású 
ipar-kereskedelemeUenes irányzatot, mely 
államkormányzatunk részéről az agrár 6rde-
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kék rovására tapasztalható. Az innri = . 
osztály Stőgmüller Árpup elnökffi 
közepnkezési szállítások általános f«lfifV -a 
tómyaUa 1= résal,,«, jarJiíT ÄÄ 
ki, hogy ezek a feltételek az iparos írS 
ben minél kedvezőbbekre váljanak íít?" 
a kerület minden részéről nagyfámban ?
kezett iparjogi megkereséseket Lé“e el ;
szakosztály vigyázva arra, hogy az iparhatő 
sagok keruletszerte olyan egységes eljárást 
alkalmazzanak, melyek az iparosok érdekeit 
nem sértik, a törvényelleni kihágások» 

sújtják. A közös bizottság8Szent- 
Királyi livadar elnöklete alatt számos be. 
érkezett allamsegelyes ügyben tette me» 
bizalmas felterjesztését. Kiemelkedik ezek­
ből Zucher Alajos szaplonoai vállalkozónak 
nagyszabású terve, melynek különös jelentő­
seget tulajdonit az, hogy a Szaplonoa vízi 
erejenek nagyarányú kihasználásával kíván 
ipartelepet -létesíteni. ön

Hirtelen halál. Na?y riada­
lom volt kedd reggel a Bika szál­
loda személyzete közt, melyet egy 
hirtelen haláleset idézett elő. Csáki 
Jozsefné 40 éves napszámos asz- 
szony, ki ott dolgozott, reggel 8 
óra tájban rosszul lett s mire az 
előhívott mentők odaértek, meghalt. 
a halottkém szivszélhüdóst konsta­
nt® halál okául. A holttestet ki­
szállították a közkórház halottas 
hazába. A személyzet riadalmát 
fokozta az, hogy két fiatal nő, kik 
közül az egyik karjaiban halt me» 
az asszony, elájult és csak nagy- 
nehezen tért magához.

Glück Ede

,. t * Fr?ékes képek. Az első magyar 
biztosító társaság debreceni képviseletének 
vezertitkára, Ormódy Lajos most ünnepli a 
társaságnál betöltött 40 éves titkári jubi­
leumát. Hogy az ünnepelt mily szeretetnek 
örvend nemcsak a debreceni társadalomban 
hanem az intézet tisztviselői között is, bizo- 
nyitja az a két óriási méretű összeállított 
csoport kép a mely Letzter József műter­
mének. kapubejárója alatt ki van állítva. Az 
egytket az intézet debreceni tisztviselői, a 
másikát az első magyar biztositó országos 
tisztviselőinek titkárai juttatták a jubiláns- 
nak. A két kép, mely Letzter József mü- 
termet dicsen, oly művészies és hatásaiban 
oly előkelő, a milyen csak az ő képeit jel- 
lemzi. Az országos titkári kar nagy képe 
mindenfelé^ készült roezabb, jobb képek 
reprodukciója és annak dacára is pompás 
egyöntetűség vonul végig rajta.

* Istvánffy kiállítás». Váro­
sunk inteligens, müvészetkedvelő 
közönsége előtt örömünknek ad­
hatunk kifejezést a felett, hogy a 
képzőművészet térfoglalása nálunk 
a legújabb időben váratlanul nagy 
arányokat öltött, a müpártoló-egy- 
let téli kiállítása után következett 
az orsz. iparművészeti kiállítás, 
májusban pedig, a Kossuth-szobor 
pályázatának döntésekor, szintén 
gyönyörködni fogunk a versenyző 
pályamüvekben. Ez alkalommal is 
egy remek kollektiv kiállítás van 
nyitva a Bika-szálló 12. sz. termé­
ben a nagyközönség számára, hol 
Istvánffy festőművész áliitoít ki 
egy tekintélyes sorozatot saját mü­
veiből, különböző technikai kivi­
telben. Van rajz, vizfestmóny, pász­
tói és tempera. A jeles művész 
bravourös könnyedséggel oldja

üzletében, Piac- és Kossuth 
utca sarkán Kistemplom- 

mal szemben.
Telefon «038. «K
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n,c„ feladatát egy-egy hangulatos 
r-s képén, mikor az aquarel szi­
ntre leheletszerű finomsággal és 
biztos technikai tudással rádolgo- 
zik e(ry merőben különböző anyag­
nál a pasztellol s ezzel egy saját­
ságos egyéni technikát ad elő. 
Kedveli a természetet, a poétikusan 
csendes tájrészleteket és igazi ma­
gyaros jellegű tájképeiből szinte 
sugárzik a hangulat és a művész­
nek költői lelküíete. A müpártoló- 
egylet vezetőségének alkalma volt 
e^becses kiállításon körültekinteni 
s a szerzett benyomások alapján 
kötelességének tartja, hogy Deb­
recen város közönségének ágyai­
mét erre felhívja, egyszersmind 
ajánlja, hogy ezen magas színvo­
nalú kiállítást szives pártfogásában 
részesítse. A müvek ára igen olcsó. 
Egy sorsjegy ára 1 korona és a 
belépés díjtalan.

* A tejhamíaitáa büntetése. Felme­
rült esetből kifolyólag elvi jelentőségű ha­
tározatban mondotta ki a földmivelésügyi 
miniszter, hogy a tejhamisitási kihágásért a 
felelősség első sorban a fejós körüli teen­
dőkkel megbízottat illeti, azonban a tejter­
melő gazdaság főtisztje is büntethető azért, 
ha a kellő felügyeletet elmulasztja.

* Meglopott szakáoanő. A rendőrség 
bűnügyi osztályán Benke Erzsébet szakácsnő 
tegnap panaszt tett ismeretlen tettes ellen, 
ki negyven korona értékű ruhaneműit tőle 
ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

* Halálozás. Néhai özv. Károlyi Já- 
nosné szül. Takács Mária életének 48-ik 
évében április hó 5-én, reggel 7 órakor, 
hosszas szenvedés után elhunyt. A megbol­
dogultnak földi részei 1909. április hó 7-én, 
délután 3 órakor fognak Faragó utca 19. 
számú háztól, az ev. ref. egyház szertartása 
szerint a háznál tartandó rövid ima után a 
Kosssuth utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Mely vőgtisztességtótelre rokonain­
kat, barátainkat és ismerőseinket bánatos 
szívvel meghívjuk. Szerető gyermekei: 
János, Mariska és Ferenc. Testvérei: Kun 
Józsefuó férjével; özv. Szendrei Istvánná és 
gyermekei; Nagyfalusi József és neje. 
Anyósa: ozv. Károlyi Sándorné. Sógornője: 
Szulontay Imréné. Valamint számos közeli 
és távoli rokon nevében. A temetést Bihari 
Károly né tem. intézete rendezi, Kistemplom- 
bazár épület

* Az igazgatóság felelőssége. Egy
konkrét ügyoől kifolyólag a kúria a követ­
kező döntést hozta : Áz igazgatóság és fel­
ügyelő biz. tagjai nem tartoznak kártérítései, 
ha az üzletvitel és könyvelési visszaélése­
ket a szokásos felügyelet utján nem fedez­
hették fel. A felmentvóny megadása csak a 
társaság és igazgatóság közti jogviszonyban 
|ir jelentőséggel, ellenben a hitelező kár­
térítési ^ igényére, ha annak előfeltételei
koroíivt“1 *6Q or°SQak’ befolyást nem gya-

* Bortermelők figyelmébe. Egy
olasz feltaláló olyan találmány birtokában 
T®ni j1 mely állítólag a bor finomságát és 
állandóságát megőrizni és változatlanná 
enni alkalmas. Az érdeklődőkkel a feltaláló 

onnét az iparkamara szívesen közli.
, * A legújabb vas és rézbutorminlák, 
debreceni vas és rózbutorgyár r.-t. ké­

zit ménye, Varga József bútorkereskedő ur 
kirakatában láthatók.
... * Női késimunka-kény veim raeg- 

Kintésére kérem a t. hölgyüket, kik a 
zimunkát szeretik. Antalfy József könyv-

kereskedése.
* .Házilag készült színes és fehér

R m ,srek 3'60-töl feljebb, Lengyel hamunál, Piac utca 43.

300 darab szebbnél-szebb selyem és 
csipke blouse érkezett a főposta mellett 
nyílt női divatáruházba, melyek már 5 fo­
rinttól kezdve kaphatók, ü. v. Rózsa Lajos.

* Húsvéti levelező-lapok legnagyobb 
választékban Antalfy Józsefnél 1

* Dr, Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo­
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czirn: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Képeslevelezölap újdonságok, óriási 
választék, Thaisz Arthur papirkereskedó- 
sóben.

* Uj szabadalom. Poloska-, ruszli- és 
svábbogár-irtás felelősség mellett. Kiss Gyula 
ős társa Ispotály utca 13. sz. Levólbeni 
megkeresésre megjelenek.

* Húsvéti locsolók; húsvéti tojás 
festékek; húsvéti illatszerek eredeti üvegek­
ben és kimérve, olcsón, mégis finom, kitűnő 
minőségben kaphatók Jósa és Jóna drogériá­
jában, Kossuth utca 6. szám.

Betörés és merénylet.
Szökés a kórházból.

Hajsza a titokzatos alak 
után.

Még a rendőri krónikákban is 
szinte páratlanul álló bűneset tör­
tént az este Debrecenben, az esti 
órákban ismeretlen alak betört 
Gasparik Adám órásüzletébe, aztán 
pedig, miután üldözőbe vették, az 
órást veszedelmesen megszurta. Az 
üldözők egyike azonban leütötte a 
véres kezű betörőt, kit a mentők 
kórházba szállítottak, de onnan 
szál ingben megszökött. A rendőr­
ség egész éjjel hajsolta a titokzatos 
alakot, de eredménytelenül, mert 
ez eltűnt, dacára annak, hogy sé­
rülése életveszélyes.

Az eset részletei a következők:
Betörés és gyilkos merénylet

Debrecen város központján, a Piao 
utca 85. szám alatti házban van Gasparik 
Ádám jó forgalmú órás-üzlete. Kedden este 
nyolc óra tájban — éppen zárás előtt — az 
üzlettulajdonos arra lett figyelmes, hogy az 
üzlet utcai kirakatának üvegét valaki be­
zúzta, Természetesen nyomban kiszaladt és 
látta, hogy mngas, barna arcú ember áll 
ott. A kirakatban levő ékszereket zsebre- 
vágja és gyorsan futásnak ered.

— Segítség I Betörő I Rendőr 1 — kiál­
totta az órás és üldözni kezdto a betörőt, 
ki vad futással a Barna utcán át menekült.

Az óráshoz nagyszámú közönség csat­
lakozott és úgy üldözték a menekülő betö­
rőt, ki az Ispotálylapos felé vette útját. 
Künn az Ispotálylaposon hirtelen megállott 
a betörő és cipőit levetette, hogy könnyeb­
ben szaladhasson. A cipőlebuzással időt 
vesztett, úgy, hogy üldözői utolérték. Gas­
parik éppen meg akarta fogni, midőn az 
merészen visszafordult és hatalmas konyha­
kést rántott elő, melylyel lapockáján alul 
hátba szúrta Gasparikot, ki fajdalmában 
felkiáltott és összeesett.

Leüti« a betörőt.
Az immár véres kezű betörő ezzei to­

vább futott. A felszaporodott üldözők min­
denütt nyomában és nemsokára hurokra is 
került az üldözött. A Vargakert felől ugya­
nis jött valaki, aki miután az üldözést látta 
és Gasparik jajkiáltását is hallotta, tisztában 
volt a helyzettel és fel akarta tartóztatni a 
vele szembe futó betörőt. Ez azonban 6 reá 
is ráfogta a nagy konyhakést, de vesztére, 
mert amaz hatalmas botjával úgy főbe súj­
totta, bogy jajkiáltás nélkül, vértől borítva, 
eszméletlen állapotban belébukoti az árokba.

Az ily módon ártalmatlanná tett, vér­
től bontott és eszméletlen állapotban levő 
betörőt üldözői hat hasáb fára téve, bevitték 
a legközelebbi vasúti őrházba, ahonnan a 
mentőkért telefonáltak, akik hamarosan 
megérkeztek és az akkorára ismét eszméle­
tére tért betörőt hatalmas sebét bekötözték 
és föltették a kocsira. A titokzatos alak 
rugkapálódzott, ordított, de nevét sem a 
mentőknek, sem az odaérkezett rendőrnek 
nem akarta bemondani. Sebe, melyet az 
ismeretlen ember botja ejtett rajta, körül­
belül húsz centiméter hosszúságban vonul 
végig a fején. A mentők nagynehezen be­
szállították a kórházba, mig a súlyosan sé­
rült Gasparikot lakására vitték.

Szökés a kórházból.
Amint a mentők kiértek a kórházba, 

a betörő lecsendesedett. Elhelyezték a se­
bészeti osztályon, ahol megfürösztöttck, 
megborotválták és nyomban gyógykezelés 
alá akarták venni. Azonban alighogy lefe­
küdt a számára kijelölt ágyba, hirtelen fel­
ugrott, a mellbeütötte, úgy, hogy ez meg- 
tántorodott, mire a betörő kifutott a kórte­
remből és a lenge kórházi öltözékében el­
menekült.

Az ápolónő, midőn ijedtébí1 aiocsudotí 
utánna futott a menekülőnek, ki a kapu felé 
futott és a vasráesozaton keresztül ugorva 
az utcán futni akart a Sesta kert felé.

Megfogták, de újra megmenekült.
Éppen abban a pillanatban, midőn a 

vasrácsozaton kiugrott, ért a kórházhoz ko­
csin dr. Komlóssy Pál t. rendőrkapitány, 
hogy kihallgassa a betörőt. Természetesen 
meg akarta fogni a vaskerítésen át kiugrott 
lenge ruházata férfit, ki azonban merész 
ugrással elmenekült, úgy hogy az éppen 
arra ment kisvonat sem érte utói.

Ekkor újabb hajsza kezdődött. A hór- 
házi emberek, három rendőr, sőt maga Kom­
lóssy Pál kapitány is futott a menekülő 
után, kiről akkor megtudta, hogy éppen az, 
kit ő kihallgatni akar. A betörő azonban, 
dacára életveszélyes sebének, oly gyorsan 
futott, hogy egyszerre eltűnt a Sestakert 
irányában üldözői szeme elől, kik körülbelül 
két teljes órán át üldözték, keresték ered­
ménytelenül.

Bizonyos azonban, hogy elébb-utóbb 
kézre kerül a veszedelm.es ember, ki, arcá­
ról Ítélve, cigány és valószínűleg már több­
ször volt ügye a rendőrséggel. Kózrekeri- 
tése annál is inkább bizonyos, mivel súlyos 
sebével nem bírja soká a menekülést és 
nem lehetetlen, hogy belé is hal sérülésébe.

Személyleiráa.
A titokzatos alak szemólyleirása ez:
Harminc-harminokót év körüli, közép­

magas, barna egyén, feje tetején haja lt- 
nyirva, itt botütóstől származó súlyosabb 
sérülés: bal szeme felett szinte botftíéa

X

Xk
■- í
,6

:/

y>

I "■*§1



p Mjt

iiÉgil H ■U

DEBKECZESn TJJBAO

It: '<

/IS '
: •' ->■

IS iElr-

\ s;:,s

t- ' "V
v V"'

\i «*'

V

if ‘ »

nyom, németül beszél, testén kórházi csikós, 
fehér zubbony, mezítláb, feje befáslizva. 
Kórházból megszökött.

A rendőrség ruháját és minden abban 
levő tárgyat, betöréshez szükséges eszközt, 
kést, erszényt és más ehhez hasonló dol­
gait elkobozta, k nyomozás széles körben 
folyik utána.

TÁVIRATOK.
Főherceg a léghajóban.

Paris, április 6. Dieppeből jelentik: 
A Salzburg nevű osztrák léghajó tegnap 
délután három órakor francia területen 
Dieppeltől húsz kilométernyire leszállt. Á 
léghajó kosarában Ferenc Szalvátor főher­
ceg és egy kísérője ült. A léghajó Linzből, 
előző este tizenegy órakor szállt fel. A 
helyi hatóságok egy fennálló rendelet értel­
mében a léghajót és utasait szigorúan át­
kutatták. A főherceg és az őt kisérő tiszt 
vonaton Parisba mentek. Mindketten osz­
trák-magyar egyenruhában voltak, a mi 
nagy feltűnést keltett.

Az olasz királyi pár Messzinában.
Messzina, ápr. 6. Viktor Emánuel olasz 

király és Heléna királyné ma reggel az 
Umberto cirkálón ideérkeztek.

Az uj szerb trónörökös.
Belgrad, április 6. A Lokalan­

zeiger itteni levelezője beszélgetést 
folytatott Stojanovics közoktatási 
miniszterrel, az ifju-radikális párt 
vezérével és a trónörökös tanul­
mányi bizottságának elnökével:

Stojanovics kijelentette, hogy a lapok­
nak a trónörökös tanulmányaira vonatkozó 
hírei nem felelnek meg a valóságnak. Leg­
alább tiz napig kell várni, mig ebben az 
ügyben egészen tisztán láthatnak. Még nem 
bizonyos, hogy s trónörökös Szerbiában 
marad-e, vagy pedig külföldre megy, hogy 
tanulmányait befejezze. Nem igaz, hogy 
Ausztna-Magyarország a kereskedelmi szer- 
üődési tárgyalásokra vonatkozólag Szerbiá­
nak ajánlatot tett, mert még azzal sincse­
nek tisztában, hogy miosoda alapon fogják 
a tárgyalásokat megejteni.

Az olasz hadügyi budget.
Róma, 6* A hadügyminiszter

beadta lemondását, bukásának közvetlen 
oka az, hogy a kamara nem szavazta meg 
a rendkívüli hitelt.

J k

Az egyezményt elfogadták.
Konstantinápoly, ápril 6. Heves 

vita után, amelyben Yativ, Emin 
prizrendi képviselők, Nurfi basa 
arab képviselő, Dimitrievics szerb 
és Koralesz György görög vettek 
részt, 136 szavazattal 46 ellen el­
fogadták az Ausztria-Magyarország- 
gal kötött egyezményt. Dimitrievics 
szenvedélyesen támadta Ausztriá­
ul agyarországot.

Tüzérségi szemle.
Becs, április 6. Lipót Szalvátor fő­

herceg, a tüzérség főfelügyelője, a húsvéti 
ünnepek után Boszniában és Hercegoviná­
ban hosszabb körutat tesz.

Az ifjú Palatínus Jóska,
Budapest, ápr. 6. Rendkívül bájos tör­

ténet színhelye volt ma a királyi vár. A 
várudvaron a Rezerédy utca elemi fiúiskola
ritii•a<tanx1,tójuk feIügylete alatt ma 

tekintették meg a várkertet, mikor 
.József főherceg fia, az alig 9—10 éves Jó-
a tLi<erienCVkl ncvel5jével sétált, odament 
a tanítóhoz, bemutatta neki magát és kér­
dezte, hogy nem tekintenék meg a fiuk a

a királyi palotát belül is. Mikor a tanító 
szabadkozott, hogy nincs rá engedélyük, a 
kis főherceg magára vállalta, hogy az enge­
délyt ő maga fogja kieszközölni, ami meg 
is történt. h
Nincs válság: Apponyi mondja.

Budapest, ápril 6. Apponyi Al­
bert gr. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ma fogadta a bécsi Zeit 
levelezőjét, aki a küszöbön álló 
válságról szeretett volna nyilatko­
zatot hallani, aki azonban kijelen­
tette, hogy a válság nem fog fel­
tétlenül kitörni, mert az ellentétek 
könnyen elsimulhatnak. A bankügy 
miatt válság aligha tör ki, mert a 
kormány is, a koalícióhoz tartozó 
pártok óriási többsége is a kartell- 
bank mellett áll. A koalíció meg­
semmisüléséről úgy nyilatkozóit, 
hogy az nem áll az ország érde­
keben, mert ha a pártok közt 
van is ellentét a választójog és 
bankkérdésben . az alkotmányért 
való harcban egyformán küzdöttek.
A nyilatkozat rendkívül óvatos és 
arra vall, hogy mégis van válság.

Kihallgatáson a királynál.
Budapest, április 6. Zichy Aladár gróf 

személyé körüli minisztert, a néppárt elnö­
két ma hosszabb kihallgatáson fogadta az 
uralkodó.

'Az őrült rém tette.
Berlin, ápril 6. Haertzig Her­

man zenemiikereskedő- az elmúlt 
Éjjjel hirtelen megőrült és megölte 
oó esztendős feleségét. Az őrült 
kalapácscsal szétzúzta a felesége 
koponyáját, majd elvágta késsel a 
nyakát, az arcát és mellét pedi» 
összeszurkálta. a

TÖBVÉNYKEZÉS.
§ OasKbimtetéa. A debreceni kir. 

törvényszék tegnap szabta ki Rajner István 
tizennyolc éves vádlott összbüntótését. A 
fant két ízben lopásért három havi fogház- 
büntetésre Ítélte a törvényszék, tegnap 
azonban ezt a büntetést két hó és húszon* 
egy napra szállította le. Ez az ítélet jogerős.

§ Betörő suhancok. Bánki Károly 
tizennégy éves bádogostanonc január 26-án 
szövetkezett Németi Sándor és Darabos 
Bálint suhancokkal és együttesen betörtek 
banki volt gazdájának, Kis Ignác bádogos­
mesternek lakásába, ahol a zárt szekrényt 
vésővel felfeszitettók és abból több női 
ruhaneműt elloptak. A debreceni kir. tör­
vényszék tegnap tárgyalta a betörő suhan­
cok ügyét és Bánki Károly és Németi Sán­
dort egy-egy havi fogházbüntetésre Ítélte. 
Darabos Bálint nem jelent meg a tárgya­
don és igy a reá vonatkozó Ítélethirdetést 
felfüggesztették.

HÍREK.
1 , A miniszterelnök Budapesten. We-
kerle Sándor miniszterelnök, aki a tegnapi 
napot dánosi birtokán töltötte, ma délelőtt 
ismét a fővárosba érkezett.

Roosevelt Nápolyban. Nápolyból je- 
Jentik: Roosevelt elnök este 10 óra felé 
fiának es Briscem amerikai nagykövet kisó- 
retében a kikötőhöz ment, a hol viharos 
ovációkban részesítették. Roosevelt me^kö- 
szönte a meleg fogadtatást: Good bey f kö­
szöntéssel. Tíz órakor az elnök az Admiral 
gőzhajó fedélzetére ment, a mely Messzi- 
naba viszi, a hol Roosevelt találkozni iog 
az oiasz királyi párral. h

______ f903. áprfiia 7
v ..fnlenbBrS herceg~haldökIik~R
linből surgönyzik: Münchenből érk?®!* 
távirat szerint Kissler udvari tamwX*®11
tesitették az Eulenburg-kastólybői í ér' Eulenburg herceg élete rohamosan ’ köz«P 
dik a_ befejezéshez. *özele-
R. Öngyilkosság. Ruttkáról jelenti!, 
Riehk Vince rateoi lakos e hő 3-Ü •
szmuleg családi viszályból kifolyóla^nlvP 
kosságot követett el. A 32 éves emÄ ' 
ven lőtte magát és meghalt. Levelet és Já*' 
rendeletet tál iltak nála et 68 Té£'

A babona áldozata. Sátoralja­
újhelyről írják : a babonák közéL 
kon borzalmasságának esett áldí 
zatu! egy szerencsétlen teremj 
Vago községben megőrült egy Ráki 
József nevű legény. Edesatyja taí 
na csert kuruzsló asszonyokhoz for­
dult. Az asszonyok azt mondták 
hogy a legényt az ördög szállta 
meg s tüzes vassal kell belőle ki. 
verni. Az apa követte a tanácsot s 
fiat, akit szeretett s meg akarta 
menteni, tüzes rostélyra fektette 
Az ördög csakugyan elszállhatott* 
de magaval vitte a szegény fiú 
eletet, aki iszonyú kínok közt half 
meg sebeibe.

Kitüntetett zenetanár A 
Trautsch Károlynak, a Nemzeti Zenede ta- 
nárának, sok évi buzgó és eredményes mű­
ködése elismeréséül, a koronás aranv ér 
demkeresztet adományozta.

Budapesti gabonatőzsde.
10 15 fillérrel olcsóbb áron elkelt fSh 1-51« grammonként) 11000 mm. bura. (5° fcÜ0*

tozatlan.028 5 “b> *«*«* »«■
A határidő-üzlet.

A határidSüzletben, olcsóbb amerikai jeiryzé- 
íésekro kezdetben gynge volt az irányzat, kéaSbb 
azonban a spekuláció fedezéseire általános javulás

A forgalom időnként élénk volt 
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Váltósáé

Búza ápr. 1909. . . 
Búza május . . . 
Búza október . . . 
Rozs ápril .... 
Rozs októberre . . 
Zab április . . . . 
Tengeri május 1909 
Teng. jul...................

1381
1854
1124
994
900
868
739
758

1890—1886 
1364-1361 
1133-1131 
998— 997 
911— 910 
869— 870 
741- 740 
769— 760

Kiadó nyaraló.
$ A Séta kert Nagyerdő alatti 

végében, pormentes he­
lyen, kényelmes, nagy nyaraló 
(vízvezeték, fürdőszoba stb.)

ie
$ a parkkai együtt a folyó évi 

nyárra kiadó. $
$ Értekezhetni: dr. Tüdős 

János lakásán, Péterfia u. 31. $
$ WWW $

Kiadó lakások
mAjns Inre*

Simonffy-utcza 19.
szám utcai ötszoba, konyha, speiz, fa­
tartó két bejárattal, gázvilágitással. jHatvan 
utca 36. sz. utcai 4 szoba, konyha, 
speiz, fatartó, pince, gázvilágitással és 
még 2 udvari lakás, 3 szoba, konyha, 
pince, fatartó.

Értekezhetni Hatvan utca 36. sz. 
az utcai lakásban a tulajdonossal.

•' ■ s rAáV&y *
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Arc-massage fölösleges!

0RIZOL
vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
erteilen rizs tejnemü nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szópitő.
Teljesen kisimítja a ránczokal!

Egy adag ára 3 kor, 50 fillér.
Főraktár Debrecen Tóth Béla gyógy­

szertára Tisza-palota.
Főraktár Mégyarország részére: 

Budapest: Török gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt: Dr. Bíró gyógyszertára.
O Bt M Wi O 1L.

e
99
H

8
e
p

Pontosan szabályozott

zsebórák,
inga, fali és ébresztő
órák a legjobb minőségben s legolcsóbban

1 "i«6*^llaásiseaZ

Blatlner Béla
órás üzletében, Debrecen, Kossuth 
utca 4. sz. alatt szerezhetők be.
Ugyanott óra javítások is jól javítva 1 évi 
jótállással legolcsóbban vállaltatnak el

'

házhelyeknek való föld.
A majorsí gi földön a vagongyár mellett, 

a bihari útra nézve, a vágóhíd szoniszédságá- 
ban, Ungvári József és Nagy lajos hizlalója 
előtti belteiek, 300 négyszögölével

tiz házhelynek
clparcellázandó.

Vevőfelek az adásvételi szerződés alá­
írásával készpénzben 30 °/o-ot tartoznak lefi­
zetni, a fentmaradó vételár a megvett ingat­
lanra bekebelezendő kölcsönösszeggel lesz 
fedezve.

Bővebb felvilágosítással szolgál

TARR MIHÁLY
——-— adásvételi, állást szerző irodája.

Hatvan utca 5. — Telefon 683.

Donogati és Somossy
W Debrecen, kistemplombazár. "1

Meglepő szép tavaszi 
újdonságok érkeztek női 
divatkelmékben—Voile 
de laine selyem szövetek 

ruha vásznakban.

Mattiéi János Légszesz és I 
vízvezetéki
vállalata.

Debrecen, Péterfia utca 19. szám.

Légszesz, vízvezeték, angol closet, csatornázás, szi­
vattyú, a legmodernebb fürdőberendezési, gőzfűtési, köz-! 
ponti vízmelegítő készülékek, erős horgony lemezből, saját 
készítésű többféle faconn, főrdőkádak és kőagyag csövek 
raktáron; épület bádogos munkák jótállás mellett és min­
den e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan] 
és jutányosán eszközöltetnek.

0. v. Lajos
aj aői és leány felöltök áruháza a főposta mellett.

raglan, kimóna, leányka gallér, letöltő, pongyola, Női s leány szalmakalap újdonság.
Csipke- és selyem blonzok 5 fiitól feljebb.

Elegáns fagon. "»aj
! Heti gyártás

15000 vár

Kitűnő hírnevünket
szolid alapelveinknek

köszönhetjük.

CZIPŐARUINKAT

Legnagyobb választék |
1200 munkás 
és hivatalnok

a cipő talpába bélyegzett gyári Védjegy és a Szabott 
alacsopy és verstoyképes árak mellett adjúk el.

[ohhZ Hjpsa.it®.
Férfi oug.3 cipő erős bőrből..................... Kor, 6.60
Féríí fűzős cipő, kitűnő Box-börböl . . . „ 6.- 
Féríi fűzős cipő, valódi Bex-Calf-ból kod-

veit sétányolpő.............................................. „ 12.-$
Térfi fűzős cipő, legfinomabb Chevraeuxból

Igen könnyű Ooody&er varrott..............„ 12,50
Férű ougos tiszti elpő legfinomabb sima 

Cevrobol .............................................................   13,—
Férfi gombos cipő, la. Ohevreanxból na­

gyon elegáns Goodyear varrott....................  14.—
Forfi hegymászó cipő, legjobb Bex-Oilfból 

Amerloan-Style ...................................................16.-

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben. 
Kizárólag magyar gyártmány.

Kivonat árjegyzéknek egyes cikkeiből.
Különlegesség:

„Goodyear Welt“
árakban

A jelenkor 
elismert legjobb

Honi ipi
kór. 6.-

„ • 0
8.-

Női fűzős cipő erős bőrből ....
Női gombos oipöBox-bőrből...............................
Női fűzős cipő fekete Box-bőrből Igen

szolid kidolgozása.......................................... .
Női fözős cipő, la. Box-Calfból, nagyon

elegáns Goodyear varrott.................• • « U.60
Női gombos cipő legfinomabb Chevreauxbél 

Goodyear varrott elegáns lapon. ... „ 12.60 
Női fűzős Chevrau cipő Igen szolid kidol­

gozásban ......................................................ti 8.60
Női fűzős cipő legfinomabb ohevreanxból Go­

odyear varrott elegáns fagon..................... „ 12,—

Legnagyobb választék fél-, házi-, és gyermekcipőkben. 
Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL“ cipőgyár részv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.
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AJÁNLAT.
^éNYKéPéSZETI szaküzlet Lőbl Gyula < 

látazerész, Debrecen, Piac utca 63.
JDDVARI lakás : két szoba, előszoba,
kellő mellékhelyiségekkel, jó viz az 
ban májusra kiadó. Nyomtató-u. 22.

ISAPÓ DJCA 55. szT háiaái 2 szobi
kiadd. Brtekeshetnl tulajdonossal ]
70. sz. alatt. Ugyanott házilag készi: 
hordó káposzta eladó.

cár 140 cm. széles 
Emilnél, Főtér.

gyapjúszövet

----5 “ — *^*i*o.w VO t/DDUlüg
veszők még kaphatók Molnár Lukáts 
telepéről. Megrendelhető Kossuth utca 
temben. Telefon 63().

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női
risnya fejelése Bcnyáts Emil harisnya 
iparvállalata.

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Félegy
házynál kapható villany üzemű kávé pörköld« 
a kirakatban. Piac és Miklós utca sarok. 3(

utca 68.

---- ~ ’ -* j-5 —g j w* u tavajszix c
hatók héti vagy havi részletfizetésre. 221

HáZIKISASSZONYNAK ajánlkozik szerény
igényekkel, egy jó családból való komoly 
leány. Vidékre is elmegy. Szives ajánlatokat 
„Házi kisasszony“ cimen a kiadóhivatal to­
vábbit .' 215

KIADÓ garzon lakás Batthyány utca 14 213
MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik,

frízeitek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszak. 101

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy
raktara Lind enfold J. Jenő fűszer nagyke­
reskedésében Városház-u. 2. Rózsa-u, 3. 239

MODERN 3 szobás lakás vízvezetékkel, fürdő­
szobával áthelyezés miatt május 1-re kiadó. 
Vígkedvű Mihály utca 18. 235

KIADÓ pince lakás egy. pár embernek. Kut-u. 
8. szám. 227

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss, kitűnő 
zamatu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől fel­
jebb Lindenfeld J, Jenő fűszer nagykeres­
kedésében Városház utca 2. 228

A LEGDIVATOSABB szallag fűzős fésűk,
korcsaitok, sima és díszes fésű garnitúrák, 
haj betétek a legolcsóbb árakon kaphatók 
Márton Gyula divat és rövid- áru üzletében,
I iae-u.^9. sz. Bikaszálló mellett. Uj haris- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 2-292

HATVAN utca 40. szám alatt kiadó egy istálló 
kocsiszín és szerszámos kamarával együtt. ’
____________    233

FIATAL füszerkereskedő segéd Debrecenben 
vagy közeli városban április 15-én beléphet 
Cím Nagy Ambrus ref. tanítónál Téglás 
(Hajdnmegye).________ 234

DISZBOEROK.jtuják fenyők, Jegenye akáookjir 
lányos áron kaphatók Postakert U.Ugya- 
nott egy fajnynl család eladó.

Jó ÉS OLCSÓ nyaraló és üdülőhely”: Lőcse
szab. kir. városa, Szepesmármegye székhelyej 
573 méter magasan a tenger színe fölött, a 
varosban és a város körül szép sétányok 
1~2 kilométernyire fenyőerdőkkel környezve’ 
teljesen portalan, ózonos levegővel; kitűnő 
jó forrásvíz-vezetékkel, villamos villágitással 
kövezett és csatornás utcákkal és terekkel- 
jó és olcsó élelmezéssel, könnyű közlekedés­
sel, kellemes szórakzotató és kiránduló szóm- 
székhelyekkel. Az odautazás és ott elszállá­
solás körülményeiről tüzetes felvilágosítások­
kal szívesen szolgál a város rendőrkapitánya.

___________________ _____________ 26
'FKSTéKES hordók körülbelül kétszáz Literei 

sek, olcsón eladók Arany János utca 47

KERESLET.
VARRÓ és tanuló leányok felvétetnek Qalb- 

mann Albertné Simonffy utca 21-3
Eí^Só ejömistáhm úoraelita diákot k«re*ekTwí 

art vizsgára elókészitse, Csapó Nyomtatód?
“• i 186

EGYSZERŰBB háztartás vezetésére kereste tik 
- egy magános asszony, ki a főzéshez ért

mosást és vasalást vállalja. Cim a kiadóhi­
vatalban. 225

EGY jó családból való leány szerény igénnyel 
iá irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.
i9 1089
a STRÁFSZEKERET keresek megvételre esetleg 

r* bérbe. Cim a kiadóhivatalban. 244
TISZ1 ESSéGES középkora nőt gizdasszony- 

s nak keres magános ur, cim a kiadóban. 247
v ELaRUSIToNő felvétetik kenyér üzletben. Pé- J térfi u. 11. sz. 246
- aädäkuZLEI megnagyobbitására társat kere-
s s,ek> egyelőre 8-10 ezer korona szerződésen
2 alapuló rendelményem van. Cim a kiadóki-
— vatalban.j 9^7

MINDENES leány 15-ére felvétetik. Cim a
1 kiadóban.
3 EMY-„ím £elvétetlk ellátás8al lakatos tanoncnak 
- Muller György Simonffy-utca 53. 241

EGY vidékről bekóItöiötT^ermektelen házas- 
par, a férj kőműves, házmesteri állást keres. 
Óim Nyomtató utca 9. a nyomdában. 242

ELADÁS.
E n fT^lmU korcsm1a- éjjeli üzlet-

kiílto.í ,gel °lM6° “**■ Cim a
—------- 175
KénLfZft? vizsla kölyök kutya eladó. Nyomtató" utca 35. szám.

szőllővessző, (rizling és kadarka 
eladó. Katalin szőllőtelep. Telefon 192. 215

jó farban levő zongora eladó. Teleki
utca 80. szám. ^71

AZ ONDÓDON 3 hold pnma szántó föld ked-

SöíTTk m°'M e“d6' ,
vir rtazAiiOti vasracskentes tizméter hosszú

olcson eladó Arany János utca 34. 441
véNKETBEN 3 szobás nyaraló szőHő és »yü-

molcsossel olcsón eladó esetleg kiadó. Érte­
kezhetni Rakocy utca 7. oqg

TOpA MIHÁLY ÖTCT 10-dik szfi ’

KÉVÉSÉI használt lakatos szerszám eladó 
r arago utca 3 szám. 21a

J-t f0rgaImu kavémórés eladó, cim a kiadóban.
10 darab Erzsébet-malom részvény olcsón elad') 

bchvarz Vilmosnál Piac utca 71. 223
^körettlYH^-egy v?llas szőllő> megállóhoz 

közel eladó. Cím a kiadóban.
v,a=y kiado kényelmes nyaraló fürdő­

szobával, vízvezetékkel nagyerdő mellett í
értekezhetni Egymalom utca ‘4. 236 ™

1909. április 7

NYEGEK,
juíía, spárga, hollandi, klddermOnster. la- 
peszíry, velour, fűid- és szalon szőnyegek.
Ä8" Entail szőnyegek!
díván térítők, bútor szövetek és ennS 
viaszkos vászon WBl1

legolcsóbb ssabott árban.
Ágy és asztalterítők

saővet és csipke függönyök, stórok.

S
Debrecen, Rózsa utca I. sz.

Alaplttatott 1841, évben.

Kinél rendeztessflnk be
lakásainkba

■

anyaggal ?

gyár éseceni első elecktrotechnikai 
villamos szerelési vállalat.

snth-utca L szám. — Telefon 168.
Költségvetések dijtalamul.

irodai gyakornokot
keresünk, keresk. iskolai érett­
ségivel némi német nyelvis- 
ü====^ merettel.

Stern Józseféi Testvére
kefegyár részvénytársaság Debrecen
psnemss
™ Szebbnél-szebb

hasvéti tojások, 
ajándék tárgyak

Takarék tűzhelyek
főzindények, 
zslrbődönflk,

húsvágó gépok, a * 
nagy választék- é 

— ban jutányos árban kaphatók —
Kovács Gyula vasüzletében

Bika szálloda mellett

$ kiállítása

[Kaszanyilzky Endrei
üveg-, porcellán-, lámpa- és 
• díszműáru nagyraktárában •

* OEBRECEH, FŐTÉR. * *

Nyomatott ^

11909!
Tavaszi újdonság,
Rózsa c.

MED Kistemplombazár.
Divatos tavaszi Paleto 12 k. feljebb.

» Raglan 10 „
I. I. Alj 5 „ „

, Kimona 12 „ „
.. Leány gallér 5 „ „
„ Női kalap 5 „ „

Modell kalapok, pongyolák, blonsok 
leányka ruhák, sapkák, bébék rendkí­

vüli olcsó árak mellett.
Saját műhelyünkben mértékvállalat!

Wr tmww*4i»bao> TeUídoww j Than öynla.


